

# 香洲区首家小区配套幼儿园移交 公办海湾幼儿园 有望明年开学

香洲区新增一所公办幼儿园。9月4日上午,香洲区教育局与万科海愉置业有限公司正式签订移交协议,万科海愉置业有限公司将一所小区配套幼儿园正式移交香洲区教育局,更名为香洲区海湾幼儿园,成为一所公办幼儿园。该园的顺利移交,解决了吉大海湾路附近片区没有公办幼儿园的问题。据悉,该园投入使用后,可提供270个学位,有望明年9月开学,力争小中大班全面招生。



采写:本报记者 廖明山 王晓君  
摄影:本报记者 朱 习

新建的海湾幼儿园移交香洲区教育局。

## 海湾幼儿园 移交香洲区教育局

据香洲区教育局相关负责人介绍,此举是香洲区大力推进公办幼儿园建设工作方案出台后,在接收小区配套园办成公办园方面迈出重要的第一步,该幼儿园也是今年1月国务院办公厅印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》、5月广东省政府办公厅印发相关治理工作方案后,香洲区首家无偿移交的小区配套幼儿园。该园的顺利移交,对香洲区乃至珠海市接下来小区配套幼儿园的专项整治工作具有重要意义和示范效应。

意义和示范效应。

据了解,海湾幼儿园位于吉大景湾路东侧,用地单位为珠海市万科海愉置业有限公司,是万科海愉半岛住宅小区配套幼儿园。该园建筑面积2800平方米,可开设9个班级,提供学位270个。海湾幼儿园计划明年纳入公办园招生,计划小班、中班、大班同步招生。

## 有关人员称 争取明年9月开学

香洲区教育局局长朱秀湖表示,下一步,香洲区教育局将按照公办幼儿园装修标准进行装修,配置相应的教育教学设施,按照公办幼

园的管理条例进行招生、招聘,争取明年9月开学。

据朱秀湖介绍,香洲区公办幼儿园建设目前已取得突出成效,计划今年启动建设公办园16所,2020年开工建设10所,2021年开工建设7所,基本能确保明年有8所开园。“加上现在全力推进的小区配套幼儿园移交工作,将有更多的幼儿园要办成为公办幼儿园。”

据悉,未来3年,香洲区公办幼儿园将从现有的13所增加到50所以上,在公办幼儿园就读的幼儿,也要达到50%以上,公办幼儿园学位数将实现历史性突破,有望逐步实现幼儿就近入园。

# 钰海社区举办“婆媳相处有易经”讲座 婆媳关系怎么处? 听听专家这样说!

本报讯(记者宋爱华)婆婆看不惯媳妇做事“懒散”,媳妇觉得婆婆“难伺候”,婆媳关系到底该怎么处?近日,香洲区翠香街道钰海社区妇联举办“婆媳相处有易经”讲座,邀请专家为社区女性答疑解惑。

当天的讲座邀请香洲区心理协会会长万晓丽主讲。“婆媳之间都有些什么矛盾,大家说说看。”万老师的开场白让在场的婆婆和媳妇争相发言。“我把房子、车子给了儿子一家人,媳妇坐月子我也是忙前忙后,家

里的日用品都是我花钱买的,但还是和媳妇处得不好,真的要抑郁了。”赵大妈说。张女士听后十分感慨:“我婆婆要是能像您这样就好了,什么事情她都只考虑自己。我坐月子时婆婆从来没管过我,孩子也是我一个人在照顾,那时落下了腰疼的毛病现在还时常犯病。”张女士说着说着流下了眼泪。针对这些讲述,万老师开始为大家答疑解惑。“在处理婆媳关系时要跳出自我的视角,不要把关注点放在我做了什么,我得

到了什么,我又失去了什么,而是应该从‘理’的角度来看待彼此:婆媳关系中婆婆要试着放手、享受生活,多为媳妇着想;媳妇也要尊重长辈,多理解老人的生活习惯和做法。只有每个人都扮演好自己的角色,承担起应有的责任和义务,家才能和谐。”万老师还和大家分享了好儿媳的十条标准等。讲座结束后,张大妈感慨地说:“听了老师的课,知道了今后要对孩子适当放手,不要大包大揽,要有自己的生活,这样才能快乐舒心。”

# 兴业社区老年大学开课 爷爷奶奶在家门口上学

本报讯(记者宋爱华)“孙子上学了,我们也要上课去了。”9月2日,香洲区翠香街道兴业社区老年大学正式开课,35个班吸引了800多名居民报名,开学当天现场气氛火爆,社区长者们兴致勃勃地参加了新学期第一课的学习。

据了解,兴业社区老年大学自2017年开办以来,一直深受居民欢迎,很多热门课程都是一位难求,如歌唱班、书法班、瑜伽班、舞蹈班等。今年,秋季班的报名依然火爆异常。“歌唱班的名额15分钟就被抢光了。”学员蔡大妈告诉记者。此外,古筝班、形体班、形象设计班、手机摄影班、气功班和太极班等也在短时间内迅速被报满。当天,学员们早早地来到学校,有的围着老师打听本学期的学习安排,有的相互交流假期的见闻,有的互相

打招呼聊着家长里短,现场弥漫着欢乐的气氛。

开学第一天开课的课程有瑜伽班、民族舞班和书法班。“手掌心向上,让身体完全放空……”瑜伽班上,老师逐个调整着学员们的姿势,一堂课下来,学员们按照呼吸、调息、冥想的递进方式进行了系统练习。书法课堂上,有很多老学员已经上了两年课,书法水平有了很大的提高,每天练字已经成为一种习惯。第一堂课上,书法老师看着学员们的字欣慰地说:“你们的书法已经有了很大的进步,现在可以练习更高难度的字体了。”“在老年大学,我不仅学到了技艺,还能结识志同道合的朋友,感谢政府、社区在家门口办大学,让我们在晚年老有所学老有所乐。”一位长者学员下课后表示。

# 花季少女乘坐摩托飙车不幸被撞飞 医生妙手施救成功挽回生命



林海医生检查患者手术后恢复情况。 本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者刘联 通讯员魏敬羽)摩托车油门轰到底,马达轰鸣,刺激感爆棚。日前,我市上演的一场现实版“速度与激情”酿成悲剧:15岁的少年半夜驾驶摩托车载人飙车,因车速过快发生事故,造成两人重伤,其中少女小芳被紧急送往珠海市中西医结合医院。昨日,记者从该院获悉,经过多科室抢救,目小芳已脱离生命危险。

15岁的小芳早已辍学在家,不管父母如何规劝,任性的她就是不肯上学,终日无所事事,成天与其“志同道合”的朋友在一起。上个月的一天晚上,小芳与朋友陈某一起吃完宵夜,看到马路上行驶的车辆不多。陈某提议要在马路上飙车,两人一拍即合,年轻气盛的陈某便驾驶一辆摩托车载着小芳在马路上奔驰,开始了他们的“速度与激情”。期间,陈某不停地炫耀车技,漂移、急转……由于车速过快,摩托车像脱缰的野马突然失控,小芳瞬间从车后座飞了出去,直接撞上了路旁的垃圾桶,顿时鲜血直流,不省人事。陈某

因摩托车失控,滑行了十几米后车辆侧翻,重伤倒地。两人分别被送往珠海市中西医结合医院、广东省中医院珠海医院。

当时接诊的珠海市中西医结合医院医生告诉记者,小芳入院时全身多处擦伤、面部右侧至颈部处有长达20厘米的不规则伤口、意识不清。医院立即开启绿色通道,经诊断小芳为胸腔挫伤、充满积液,身体多处骨折,肺损伤,肝脏破裂严重,情况相当危急。经普外科、心胸外科、泌尿外科、脑外科、呼吸内科、耳鼻喉科等科室紧急会诊,普外科副主任医师林海选择了技术难度较大的保肝缝合术治疗。手术中,林海通过纱布将碎裂的肝脏一点一点地填塞拼合,固定止血,待填塞完成后缝合上切口,等待二期手术。5天后,林海再次对小芳进行纱布取出手术。经过两个小时的手术,林海顺利将纱布从小芳的体内取出,手术顺利。经过普外科、ICU、脑外科等多科室近一个月的全力救治,小芳终于脱离生命危险,目前已转回普通病房。